

## УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

Остался в истории знаменательный день 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В условиях борьбы с вирусом COVID-19 и вынужденной «самоизоляции» торжественные массовые мероприятия были отменены, празднование Дня Победы прошло в онлайн-режиме. Впереди проведение парада Победы 24 июня 2020 года, в день исторического парада, прошедшего на Красной площади в честь Победы СССР над Германией в Великой Отечественной войне в 1945 году. Парад Победы 2020 года символизирует преемственность поколений, понимание значимости и главенствующей роли советского народа в Победе над чумой 19 века – фашизмом, бережное сохранение светлой памяти о героическом подвиге советского народа.

В целях принятия неотложных мер, направленных на обеспечение устойчивого развития экономики и предотвращения последствий распространения новой коронавирусной инфекции, в крае в полном объеме сохранены и предоставляются своевременно все меры социальной поддержки, действующие на территории региона. Получателями различных льгот в регионе являются более 1 млн человек. На все меры социальной поддержки в краевом бюджете предусмотрено более 27 млрд рублей.

Продлено в автоматическом режиме действие ранее предоставленных социальных льгот и выплат (в т.ч. субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, детские пособия). Ежемесячно за продлением тех или иных мер социальной поддержки в крае обращается порядка 24 тыс. граждан. Соответственно, автоматическая пролонгация льгот позволит снизить риск заболевания в период распространения новой коронавирусной инфекции. Такой порядок будет действовать до улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки.

Кроме того, принято решение об увеличении в мае-июне 2020 года адресной поддержки граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации; с 01.06.2020 осуществляются ежемесячные выплаты семьям с детьми от 3 до 7 лет включительно.

На протяжении всего периода самоизоляции учреждения социального обслуживания населения продолжали в полном объеме оказывать гражданам услуги в стационарной форме и форме надомного обслуживания, срочные социальные услуги, а незадействованные в этой работе специалисты сфокусировались на работе в новом – дистанционном формате.

Также, внедряются новые формы бесконтактной работы с населением: стартовал новый проект #Соцполитикаонлайн в рамках которого на сайте министерства социальной политики края размещаются ответы на возникающие у граждан в период самоизоляции вопросы по предоставлению социальной поддержки, актуальные материалы по вопросам жизнеобеспечения граждан, в первую очередь ветеранов, пожилых лиц, советы психологов, творческие мастер-классы и многое другое.

В крае функционирует служба «Единый справочный социальный телефон». По номеру 8-800-350-20-50 осуществляется оказание бесплатной квалифицированной консультативной помощи по вопросам предоставления мер социальной поддержки, социального обслуживания и государственной социальной помощи.

Основной резерв нашей качественной работы – люди. Особая роль в этом отводится социальным работникам, оказывающим помощь и поддержку лицам старшего поколения, находящимся в «группе риска».

Завершился смотр-конкурс «Лучший работник учреждения социального обслуживания» Красноярского края 2020 года, где определены победители в 11 номинациях, что дает стимул к дальнейшему улучшению работы. Работы двух сотрудников направлены на Всероссийский конкурс.

Поддержка семей, сохранение традиционных ценностей – важный вклад в решение задач нацпроекта «Демография», а конкурсная среда – прекрасный повод рассказать о себе для активных, увлеченных, дружных семей.

В конце мая текущего года в крае были подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года». Претендентами на победу в этом году стали 66 семей из 29 городов и районов края. Традиционно, лучшие семьи выбирались по пяти номинациям: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья», «Семья – хранитель традиций».

Впервые от Красноярского края представлены к участию во Всероссийском конкурсе «Семья года» сразу 4 семьи. Торжественная церемония награждения семей-победителей пройдет после снятия ограничительных мер. Победители в каждой номинации получают денежные призы, а история каждой семьи войдет в Почетную книгу «Семья года. Красноярский край – 2020».

Большая работа была проделана по координации совместных действий в рамках волонтерского движения, что позволило снять психологическую напряженность одиноко живущих людей, оказывать им адресную помощь в бытовом и лекарственном обеспечении. Волонтеры благотворительного движения «Наши люди» при поддержке учреждений социального обслуживания населения осуществили доставку продуктовых наборов пожилым людям, одиноким, многодетным матерям на всей территории нашего региона.

Данная работа продолжается, и в настоящее время за счет средств, поступивших от граждан и организаций на специальный счет для оказания помощи гражданам и юридическим лицам в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, проводится работа по приобретению продуктовых наборов еще на 3,5 миллиона рублей.

В отношении субсидии местным ветеранским организациям края за 2019 год отмечу, что в связи с задержкой предоставления Вами отчетности было задержано финансирование. В настоящее время работа по формированию отчетов завершена, средства субсидии перечислены региональному совету ветеранов и в ближайшее время поступят в местные ветеранские организации.

Впереди предстоит большая работа по снижению эпидемического порога заболеваемости коронавирусом и сохранению здоровья. Важно осознавать необходимость индивидуальной профилактики ветеранами, дальнейшего оказания работниками социальных служб, советами ветеранов помощи и поддержки всем категориям лиц в «группе риска».

Уважаемые ветераны! Я желаю Вам огромного, сибирского здоровья, активного долголетия, единения и поддержки друг друга. Надеюсь на наше плодотворное сотрудничество, понимание и Вашу активную помощь в решении стоящих перед нами задач.

С уважением,

министр социальной политики  
Красноярского края



И.Л. Пастухова